

有人口口聲聲說為主做了多少事，盡了多少責任，耶穌卻說「我不認識你」。

不要讓 信仰成為習慣

文／李君容 圖／尚仁

我厭惡你的節期，也不喜悅你們的嚴肅會。你們雖然向我獻燔祭和素祭，我卻不悅納，也不願你們用肥畜獻的平安祭。要使你們歌唱的聲音遠離我，因為我不聽你們彈琴的響聲（摩五21-23）。

我喜愛良善，不喜愛祭祀；喜愛認識神，甚於燔祭（何六6）。

在安逸平順的環境中，許多事情都成為理所當然，成為習慣，失去反省感恩，因而驕傲己心，甚至敗壞德行。成為習慣的信仰，徒有宗教的儀式，卻沒有實質內涵；成為習慣的信仰，使屬靈的生命漸趨乾枯。

我的祖父母、父親是真耶穌教會的信徒，父親娶了我的母親，我的母親也成了教會的信徒，我們姊弟五人理所當然也是信徒。我從小在教會接受宗教教育，長大後熱心聖工，時常聚會，大家都說我「信心很好」，但是我不快樂；有一次和兩位跟我一樣被慣稱「信心很好」的同靈，到茶藝館喝茶，我們談到晚上十一點，竟然覺得人生沒有希望。這樣的結論給我很大的衝擊，怎麼會這樣呢？

我開始反省我的信仰。我告訴自己「這個從父母來的信仰，如果不能給我喜樂與幫助，我何苦自欺欺人呢！」但是教會有聖靈，這是千真萬確的事實，我也沒有懷疑過，更何況我在國三時也得到了。既然這信仰是真的，就不該輕易放棄，於是我開始長時間禱告，起初對空氣牆壁說話很痛苦，但神引導我，讓我明白得聖靈與聖靈充滿是不同的。半個月後有了與神接上線的感受，在一個月後的一次禱告中，



我體驗到聖靈從上灌下，我跪在床上不停地跳動，口裡唱著喜樂的靈歌，感受到身體的每個細胞都活了過來，體驗到生命未曾有過的舒暢，這兩個小時是我信仰的高峰體驗，也是我生命的轉捩點，我告訴神：「我再也不要活在過去的痛苦中，我要成為一個新人，重新生活。」

回首這一切雖已是十年事，一路走來困苦挫折難免，但與主緊緊相依，藉著神的憐憫與恩慈都一一度過，信仰內化在生命裡，生命流動總是開闊自在喜樂。

藝文專欄
心派生活

當我們的聚會、服事成為一種習慣，我們可以從裡面得到什麼？一身疲累？人的稱讚？對神交差？若不去思考背後的意義、行為動機，不問對己對人的靈命造就與否，不問神是否悅納，這樣的行為是很危險的。法利賽人遵守律法，責備耶穌在安息日治病，和罪人吃飯，耶穌卻說「我喜愛憐恤，不喜愛祭祀。」（太九13，十二7）。有人口口聲聲說為主做了多少事，盡了多少責任，耶穌卻說「我不認識你」，如同列王時期的百姓不斷獻祭奉獻卻惹神厭煩憤怒。神是輕慢不得的，一個人不潔淨自己（心裡與行為），做再多的工都是徒勞無益的，人在神的面前是赤露敞開無可隱瞞（來四12-13），人拜神豈可只用口舌，而沒有內裡的誠實？人的悔罪豈可只撕裂衣服，不撕裂心腸？

一個人的信仰狀況，自己最清楚，騙得了人，卻無法自欺；誠實的面對自己、面對神，不要讓信仰成為習慣，免得屬靈的生命枯竭，為神厭棄。